


Findings from 2010 Survey:

1. Roughly half of all respondents perceived 

corruption to be an issue in the legal profession in 

both their home and in neighbouring jurisdictions. 

2. A significant number of lawyers were being 

approached to act as an agent or middleman in a 

transaction that could reasonably be suspected to 

involve international corruption. 

3. There was a dangerous lack of awareness of  

international anti-corruption laws and 

instruments among legal professionals. 

4. Respondents did not perceive their bar 

associations, law societies or law firms were 

actively engaging their professionals on issues of 

international bribery and corruption. 





Risk indices explained

Risk Index Score (Current Status) Risk Trajectory Score (Direction of Travel)

Range of -5 (lowest risk) to +5 (highest risk) Range of -5 (decreasing risk trend) to +5 (increasing risk trend)

(Q8) To what extent, if any, is corruption a common issue faced by 
your profession (in the context of working with clients, judiciary, 

government officials or more broadly) in your jurisdiction? 

(Q9) Based on your professional experience, do you believe that - 
over the last ten years – the level of corruption in your jurisdiction 

has:

(Q10) Is corruption – including demands for the payment of bribes – 
a material business issue for your clients?

(Q25) Compared to five years ago, do you believe that the current 
compliance requirements that you must follow in your professional 

capacity, have reduced corruption and Money laundering in your 
jurisdiction?

(Q19) From your experience, please rate the likelihood of a typical 
professional in your line of work / jurisdiction reporting corruption (to 

the relevant law enforcement agency/government authority) when 
they become aware of it

(Q26) Compared to ten years ago, in your opinion, are the law and 
regulations related to preventing, detecting and prosecuting 

corruption in your jurisdiction more, or less effective?
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Global Risk Profile: Regional Fora

European Regional Forum

Latin American Regional Forum

Asia Pacific Regional Forum

Africa Regional Forum

North American Regional Forum

Arab Regional Forum
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Practice Area Risk Profile

Aviation, 11

Internat. Law, 14

Human Rights, 24

Criminal, 97

Compliance/White Collar, 146

Public law, 31

Real Estate, 36

IP, 30
Competition, 26

Energy & Environ., 41

Dispute Resolution, 160

Corporate/ Comm., 346

Taxation, 27

Employment, 67

Infras. & Construction, 16

Financial & Investment, 44

Maritime, 5

International Trade, 8
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European Regional Forum Risk Index
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Latin America Regional Forum Risk Index
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North America Regional Forum Risk Index
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How common is corruption in our profession?

10%        
18% 15% 14%

3% 6%
1%

39%        

62%
59%

33%

28% 25%

7%

29%        

13%
17%

33%

40% 38%

41%

20%        

5% 7%
16% 28% 31%

48%

Overall dataset European
Regional
Forum

North American
Regional
Forum

Asia Pacific
Regional
Forum

Latin American
Regional
Forum

Arab Regional
Forum

Africa Regional
Forum

Don’t know

Very common

Quite common

Rarely

Never



How have levels of corruption changed since 2014?

5% 8% 4%
13%

2%
9%

14%

24%

6%

15%

13%
12%

30%

38%

48%

34%

25%
24%

11%

21%

13%

21% 16%

30%
12%

22%

23%
6%

9% 13% 29%

36%

63%

7% 11% 13% 9% 6%

Overall dataset European
Regional
Forum

North American
Regional
Forum

Asia Pacific
Regional
Forum

Latin American
Regional
Forum

Arab Regional
Forum

Africa Regional
Forum

Don’t know

Significantly increased

Somewhat increased

About the same

Somewhat decreased

Significantly decreased



Have Lawyers Received Formal Training?

66%
63%

71%

47%

75%

47%

70%72%

84%

76%

49%

68%

50%

76%

Overall dataset European
Regional Forum

North American
Regional Forum

Asia Pacific
Regional Forum

Latin American
Regional Forum

Arab Regional
Forum

Africa Regional
Forum

Yes – anti-corruption

Yes – anti money laundering



22%

29%
34%

25%

15%

25%

7%

18%
14%

17% 18%

8%
13%

51%

14%
9% 9%

14%
17%

31%

22%

52%

67%

53% 52%

45%
50%

33%34%

21%

43%

32%

43%

63%

35%

Overall dataset European
Regional Forum

North American
Regional Forum

Asia Pacific
Regional Forum

Latin American
Regional Forum

Arab Regional
Forum

Africa Regional
Forum

Bar
Law Society
Regulator
Law Firm
Organisation

Who Provides the Training?



Law Society Guidelines

Do the Bar Association or Law Society guidelines in your jurisdiction address specifically the issue of 
international corruption, e.g., foreign bribery? 

33% 32%

46%

32% 34%

15%
28%

35%
28%

31%

44% 41%

64%
27%

32%
40%

23% 25% 25% 21%

45%

Overall dataset Europe
Regional
Forum

N America
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Forum

APAC Regional
Forum

LatAm
Regional
Forum
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Africa Regional
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Yes

No

Don’t know



Law Firm Anti-Corruption Polices & Certification

Does your firm / organisation have a clear and 

specific anti-corruption policy? 

75%

79%

80%

69%

74%

80%

77%

Africa Regional Forum

Arab Regional Forum

LatAm Regional Forum

APAC Regional Forum

N America Regional Forum

Europe Regional Forum

Overall dataset

Yes

If you answered yes, is the 

policy publicly available and 

easily accessible?

70%

68%

64%

59%

61%

58%

62%

56%

50%

29%

49%

57%

48%

44%

42%

46%

67%

42%

34%

46%

51%

No

Yes

Don't
know

Have you ever been 

required by a client to 

produce the firm / 

organisation anti-corruption 

policy?

55%

45%

29%

47%

51%

42%

42%

43%

48%

65%

45%

42%

51%

52%

Have you ever been 

required by a client to 

certify compliance with anti-

corruption laws?
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Beneficial Ownership Information Availability

Do you have access to 

beneficial ownership 

information in your jurisdiction?

If you answered yes, how often have 

you consulted beneficial ownership 

information in the last 12 months?

Do you believe that access to 

this information has assisted 

you in detecting corruption?

45%

44%

43%

31%

42%

75%

51%

41%

50%

41%

44%
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33%

14%

16%
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20%
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Yes No Don’t know
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9%
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Frequently Rarely Never DK
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26%

29%

22%

35%

25%

36%

30%

18%

21%

20%

22%

34%

21%

22%

Yes No Don’t know



Awareness of relevant laws outside jurisdiction
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Impact of Safeguarding Tools on Risk Trajectory
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Safeguarding Tools – max +5 / min 0:

1. Anti-corruption policy in place

2. Beneficial ownership information available

3. Anti-corruption training received

4. Anti-money laundering training received

5. Bar/Law Society guidelines re: anti-corruption

Improving 
trajectory



19

Likelihood of Reporting?

20%
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Somewhat unlikely
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Somewhat likely

Highly likely



What does this Mean?
What are our Next 

Steps? 
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